

Тамбовская область, Р. П. Дмитриевка, МБДОУ детский сад «Березка»

**Духовно- нравственное воспитание в музыкальном
развитие детей.**

**Музыкальный руководитель
Ленкова Е. О.**

2015

Моя задача, как музыкального руководителя – познакомить детей с истоками народного творчества, с русскими народными песнями, играми, возродить традиции народа, воспитывать чувство любви к родному краю.

Использование музыкального фольклора на занятиях необходимо для формирования устойчивого интереса к русским народным традициям, обрядам на основе активного участия в совместной творческой деятельности ребенка со взрослым, развитие музыкальных способностей детей через различные формы народного фольклора.

Занятия, которые проводятся с использованием произведений фольклора, благоприятно влияют на развитие музыкальных и творческих способностей детей. Помимо традиционных форм работы я активно внедряю в свою педагогическую деятельность современные образовательные технологии.

В образовательном процессе использую здоровьесберегающие технологии, такие как пальчиковые игры, речевые игры и т. д. Все эти технологии основаны на народном фольклоре.

Ещё одним из видов современных технологий являются электронные образовательные ресурсы: мультимедийные презентации, обучающие мультфильмы, компьютерные игры. Хочу представить вашему вниманию одно из видов ЭОР. Эта игра предполагает участие в ней педагога, так как дети ещё не умеют читать, но сумеют оценить правильность своего ответа с помощью смайлика. На экране изображены народные музыкальные инструменты. Детям предлагается узнать их название. В результате работы с ЭОР: развивается ассоциативно-образное мышление, воображение, тембровый слух, умение различать музыкальные инструменты. Данная игра взята с ресурса интернет, так же можно разрабатывать игры самим в интернете и в программе PowerPoint

В нашем дошкольном учреждении большое внимание уделяется знакомству детей с традициями русских народных праздников.

Народные праздники помогают детям почувствовать себя частичкой своего народа, узнать о его традициях и обычаях, развивают творческие способности. Эти праздники дают представление о народных верованиях, традиционных обрядах, повседневной жизни русского народа. Они учат бережному,

трепетному отношению к природе, родному краю, своим предкам, истории народа.

Ярким образцом из таких праздников является праздник «Осенины».

В детском саду стала традицией проведения праздника Масленица

В этом году мы не просто провели праз, а разработали проект Масленица, в котором участвовали дети, педагоги и родители.

В ходе проекта был разработан:

- план проведения проекта «Весёлая Масленица».
- Электронная презентация «Широкая Масленица» (знакомство детей со значением и обычаями праздника).
- Перечень спортивных игр-забав.
- Разучивание частушек, закличек, песен.
- Видео - фильм «Масленица-смешарики».

Итогом проекта стал праздник «Масленица».

Внедрение проекта в воспитательно-образовательный процесс помогло обогатить его содержание. Реализуя проект, мы ставили перед собой цель - повысить интерес к традициям русского народа, сделать жизнь своих воспитанников интересной и содержательной, наполнить её яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества.

Ещё одним из праздников который мы проводим в детском садц является Пасха. Мы используем следующие формы организации подготовки к празднику.

1. Просмотр детьми презентации «Пасха – Светлое Христово Воскресенье».

2. Беседа «Воскресение Христа».

3. Праздник на котором дети поют пасхальные песни, играют в игры.

Воспитанники детского сада являются участниками традиционного пасхального фестиваля «Святой Руси пасхальный звон».

Ещё одно из задач образовательного процесса детского сада воспитание патриотических чувств маленького гражданина.

Вашему вниманию представляю проект «Этих дней не смолкнет слава». При реализации этого проекта мы провели:

- Праздник «Наш край»
- РОДНОЙ КРАЙ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ.

Развлечение посвящённое «Дню народного единства».

- Приняли участие в смотре - конкурса духовно-нравственной и патриотической песни. (посвященный празднованию 70-й годовщины Победы в Великой отечественной войне).
- «Служу России!» (Праздник посвящённый защитникам Отечества)
- Педагогический коллектив, дети и родители приняли участие в Всероссийской акции гражданско-патриотической направленности «Красная звезда»
- Было проведено цикл занятий «Песни военных лет».
- Праздник посвящённый дню победы
- Педагоги и воспитанники детского сада приняли участие в смотре-художественной самодеятельности посвящённой 70 - летию победы, представив музыкально-литературную композицию «Память».
- Так же наш педагогический коллектив принял участие в областном фестивале работников образования «Мы не забудем той войны...» посвящённого 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне .

Перспективность этого проекта заключается в возможности его дальнейшего использования с цель нравственного - эстетического воспитания детей посредством музыки, расширения взаимодействия родителей и детского сада по вопросам воспитания детей.